

ΑΘΗΝΑΪΚΑ ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ

ΤΟΥ Κ. ΚΑΡΗ ΣΤΑΜ.



Η ΦΩΤΙΑ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ

(ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ.—Η κ. Αναρβή, χήρα ζειωστικού, ηργάνει με τις δύο κόρες της, την Λίλα και την Άννα, στο Κάιρο για να πάρουν την κληρονομιά που τους άφησε πεθαίνοντας ένας αδελφός του άνδρος της. Έκει ή δυο νέες κι' ή υπέρτα τους γνωρίζουν το βοηθό του δικηγόρου τους, το Γιώργο Βρανά, ό οποίος τους κάνει εξαιρετικές περιποιήσεις. Η Λίλα, έμορφα ξανθή και πανταχέρη, ερωτεύεται με το Γιώργο. Τόν άσπάζει όμως κρυφά κι' ή Άννα, έμορφα μελαγχολική και γλυκιά. Μετά λίγους καιρ', ό Βρανάς έρχεται στην Άσση για ν' άνοιξη δικηγόρικό γραφείο δικό του και να εγκατασταθή άριστικά, και φυσικά, βρίσκεται διαρκώς στο σπίτι της κ. Αναρβή. Η Άννα εινε άτυχημένη. Η Άννα όμως όπορρει φρικά κι' ένα άπογευμα τέλος, ό πόνος της δεχειλάζει και ξεσπάει άκράτητος. Η Λίλα που λατρεί την άδελφή της και ποχτεί καταλάδει πως κι' ό Γιώργος λαχταρεί την Άννα, άποφασίζει να θυσιάσει το άσθημά της για χάρη της και καλεί το Βρανά σπίτι. Μά ό Βρανάς δεν άναίτια σόδαρος ούτε τη Λίλα, ούτε τη Άννα. Τις ποθεί άπλάς. Ειν' ερωτευμένος τρελλά με μιά γυβαία θεατρίνουσά της όπερτάρας, τη Φλώρα Μπαϊλάντη, ή όποια όμως τόν περιφρονεί, τόν βρίσκει γλεούο κι' άγαπά έναν άεργο φαίσιουσο και μηδέν το Βάγγου, ό όποιος της παίρνει τις οικονομίες και την καταστολάει. Η Άννα κ' ή Λίλα, άκούε περιμένον μετρία το Γιώργο στο σπίτι. Βγαίνουν τ' άπογεύημερο περίπαιτο στο Φάληρο, όπου συναντούν το Λώρη Γαζής, καθηγητή της άπαγγελίας στο Λύκειο τών Έλληθίδων.)

(Συνέχεια έκ του προηγούμενου)

Ό Λώρης πλαιοίσεσ και χωρείσεσ τη Λίλα με πολύ έγκαρδιότητα και πολύ είνεγεια.

Η Λίλα τόν άσπασε άμείωσος στην άδελφή της:

—Άννα, ό κείνος Λώρης Γαζής, ό καθηγητής της άπαγγελίας στο Λύκειο τών Έλληθίδων, Τόν ξέρεις τόν νεόο Λώρη Σούχο μιλήσεσ τόσο φορξς για...

—Ναι, βέβαια, χείροσ πολύ, εινε ή Άννα κ' έφαίξε το χείροσ τού νέου.

Της εινε κείνη έντίπισσι ή είνεγεια τού φροισγίου, τα ξωτικά τού μάτια, τα γυμάτια εκφροισγιστικότητα. Τώρα καταλάβαινε γιατί της μίλωσε τόσο συχνά ή Λίλα για το καθηγητή της άπαγγελίας στο Λύκειο. Ναι, ό Λώρης φαινόταν ξεχωριστός άνθρωπος.

Όταν μάλιστα προχόρησαν μαζί κι' άρχισαν να μιλωύν, έφανε έντίπισσι στη Άννα, όί είνεγεια τού τρώου, ή γλυκειά και ήρεμη φωνή του, ή σμπαθηξς σενιότηξς του.

Φαινόταν άνθρωπος πονεμένος μολαταΐτα, άν και δέν ήταν πάνω από είκοσιεφτά χρόνων.

Η Άννα με τη λεπτή της διάθεσσι, κατάλαβε άμείωσος πως εινε μπροστά της έναν άνθρωπο ποινε ύποφέρει πολύ, που εινε κείνη κομψή, βαρειά λήθη, που κείνη τοινε κομμοιατίσει την καρδιά. Μά τί;...

Η Άννα δέν φιλολογοΐσε τόσο τα πράγματα. Μολαταΐτα άσθανότανε άπειροίσιτη έντίπισσι, κι' άκόμα βαρειά σμπαθεία για το Λώρη. Άπ' την πρώτη στιγμή που τόν εινε άντιμωρσει στο Λύκειο που πήγαινε κ' έφαινε μαθήματα άπαγγελίας με πενήντα δραχμξς το μήνα, άσθάνθηκε κείνη να την τραβάη άκατάσχετα στο νέο αυτό με τη μελαγχολική εμφρασίσι και την τόσο πονεμένη μορφή. Τη σωμαθεΐα της αυτή την άφρησε να φανερωθή στο Λώρη πολύ γρήγορα. Κι' αυτόξς έντιπισσος τη Λίλα και της φροσνόνταν πολύ φιλικά. Θα κατέλιγαν έτσι ν' αγαπηθούν τρελλά. Η Άννα θα τού άνοιγε διάπλατα την καρδιά της, άν ό Λώρης δέν φροντίξε να κρατήη τις σχέσεις τους στο σημείο αυτό της είκακρινούξς φίλίας. Η σμπερφορά του αυτή ήταν, φυσικά, άλλόσση κι' άνεξήγητη.

Έκτιμώσεσ τη μαθητιά του, την σμπαθεΐουσε κι' όμως φοβόταν, έτρεψε, φαρξεί, να ποχρωσθήη πολύ πέρα.

Ήδθαν στιγμξς και περιστάσεις που θ' άρχοΐσε ν' άνοιξη την άγκαλιά του για νά ριχτή ή Λίλα αυτή, χωρίς διαταγμό, με πάθος και παραφορά.

Μολαταΐτα δέν τόκανε. Ύποχωρξσεσ πάντα, διατάξε, γλυστοΐσεσ. Φοβόταν...

Άν τόν πρόσεξε κανένας καλά, θα διάβαζε στο βλέμμα του και στη μορφή του δύο σεναισθήματα που πάλεων μετρία τών άγρια: Τόν πόθο της αγάτης, την έρωτική δίνα, άπ' το ένα μέρος. Κι' από τ' άλλο, τόν τρώμο μπροξς στο άλλο φίλο, το όφοδο μπροξς στη γυναίκα, την άγωνία κι' άκόμα την άποστροφή...

Τι τρωμοδό μωτικό έκρουσε στην καρδιά του ό Λώρης; Τι ήταν εκείνο που τόν έκανε τόσο σμτηρηώδη και άλλόσση μπροξς στις γυναίκες;

Ό Λώρης Γαζής έτρεψε τις γυναίκες. Κι' ό τρώμοξς αυτόξς δέν ήταν φροισξός, δέν ήταν έμφοτος μείσα του. Όχι. Ύαίνθηνη για το άσθημά του αυτό άτέναιτι τών νεακινών, για το όφοδο, την άποστροφή και τη δυαπιστία του, ήταν μία γυναίκα!

Νέοξς άκόμα, σε ήλικία 18 χρόνων, γεμίτος ύνεργα, έλλιδες και σγεδία για το μέλλον ό Λώρης, γνωρίζεσ μια νέα πολύ μικρότερη του. Την έλεγαν Στάσα και δέν ήταν καλά-καλά δεκαέντε χρόνων. Μικροτάτα, κομψή, ξανθή, κομμοιατική, σωστόξς έπίγειοξς άγγελοξς, άναγε στην καρδιά του Λώρη έναν έρωτα τρελλά, παράφορο, μη και ίδανικό ανηγρόνοξς...

Βλεπόντουσαν σ' ένα φιλικό τους σπίτι. Η νέα εινε μαντέφι τη γινότανε στην καρδιά του Λώρη και δέν τόν άπέλιπεσ. Ήταν όμοιάξς, αγαθός, καλόβουλοξς, της άρεσε και τόν προτιμώσεσ από όποιονδήποτε άλλο. Έτσι το άσθημά άναγε και φροισξος στις καρδιές τους. Σε μιά έκδρομή στην Πεντέλη, μ' άλλες φίλιξς οικογένειες, άπίπειναν Ξαφρικά όλομνοίκοσ στο προαΐο τών μελαγχολικών έρεσιών τού πύργου της Δούκισσας της Πλακεντίας. Γίρω τουξς ήταν έρωμα. Η στιγμή ήταν κατάλληλη. Ό Λώρης γονάτισε μπροξς στη Στάσα και της έξομολογήθηκε το μεγάλο του έρωτα.

Η Στάσα άκρωσε. Τού κείδεσε τα μαλλιά και τού άποστροφίρηξς: —Κ' εγώ σ' αγαπώ, Λώρη! Σ' αγαπώ μ' όλη μου την καρδιά!...

Τίποξς κ' είκακρινήξς άνωξς ήταν ό Λώρης δέν περιορίστηκε στα έρωτολόγια που λέγονται σ' αυτές τις περιστάσεις. Πήρε τα χείρα της Στάσας στα δικά του και τη φώτισε με φωνή ποΐτρεμς από ανηγνίσεις:

—Στάσα, θέλεις να γίνης γυναίκα μου;

—Η Στάσα δέν εινε τη δίναμ ν' άπαντήση. Ριχτηκε κλείνονταξς στην άγκαλιά του και βίθιος το βλέμμα της στο βλέμμα του.

—Ναι, φωτίσειε τέλος. Αΐτή θάταν ή πιο μεγάλη εύτυχία της ζωής μου!...

Έμειναν έτσι άγκαλιασμένοξς, κάτω από τα λείβα, άνάμεσα στην άνθισμένη φύσι, άρετη ώρα...

Ό Λώρης νόμειε πως δέν ξη' στη πραγματικότητα, πως όνειρεύεται!...

Εινε κλείσει τα μάτια του και ροφώσεσ από τα χείλη της το μέλι και το νέκταρ τών φιλιών της...

Μά κ' εκείνη τόν έσοφίγγε στην άγκαλιά της σάν τρελλά.

Ψηλά στα δέντρα τα ποινιά κλειδιούσαν τρελλά!...

Τα λουλούδια γυρω άρωματίζαν τόν άέρα!...

—Στάσα!... Άγάπη μου!... Είμαι τόσο ευτυχισμένος!...

—Κ' εγώ, Λώρη!...

—Πέξς μου πως θα μ' αγαπάξς πάντα έτσι, άγάτη μου;

—Ναι, Λώρη, πάντα, όσο θα ζώ!...

—Και δέν θα χωρξοΐμε ποτέ!... ποτέ, άγάτη μου.

—Ποτέ, Λώρη!...

—Μοξς τού όρκξζοΐμου, Στάσα;

—Ύστερα από μιά βδομάδα άραβαθωνίστηκαν. Κι' άπάνω στο μήνα παντρεύτηκαν.

Δέν έδλεπαν την ώρα να έννοθούν. Λαχταρούσαν ό ένας τόν άλλο!...

Όι γονείξς της Στάσας, άλλοσσε, θεωρούσαν το γάμο αυτό ως λαξείο.

Ό Λώρης θάξε λαμποξς μέλλον. Ήταν από άριστοκρατικό σπίτι.

Ήταν νέοξς φρόνιμοξς, λογικόξς και σεμνός!...

Μά ή εύτυχία του Λώρη δέν κράτησε και πολύ καιρό. Τό ύνερό του να ζήση με τη Στάσα μιά ζωή αιώνας αγάτης και λατρείας, δέν πραγματοποιήθηκε.

Η Στάσα ήταν μταιοδοξή, άσολόγιστη, έπιπόλαιη. Κ' έπειτα από έξ μήνες, μιά νύχτα, μιά φροισξή νύχτα, ό Λώρης άνακαλίψε Ξαφρικά με τ' είδοξς γυναίκα εινε ένδοσι τη ζωή του. Γκρομιστηκε άπότομα άπ' τόν οφάνο, άπ' τόν παράδεισο της αγάτης που βρισκότανε, στην κόλπιξς της πραγματικότηξς, της συμφορξς, της ντροπξς, της άτιμίας, δεινήςσε στο σπίτι τού θράβη αυτό ό Λώρης και βίγικε κατόπι ένξω. Εινε κείνησ έπίγειουσα δουλειά. Έπαρόκειτο να πάη σε κάποιο σπίτι και να συναντήση ένα γνωστό του βουλευτή, που τόν ίπτεστήριζε και τόν αγαπούσε. (Άσολοΐθη)



Η Στάσα ήταν ξανθή, κομψή, κομμοιατική, σωστόξς άγγελοξς!...